

Stredisko Evanjelickej diakonie Púchov



Stredisko Evanjelickej diakonie Púchov – Detské opatrovateľské centrum začalo svoju činnosť 3. októbra 2005.

Mnohí si pamätáme na časy, keď pre mamičky nebolo možné z viacerých dôvodov zostať na dlhšej materskej dovolenke. Svoje detičky ráno, čo ráno prinášali do detských jasí a popoludní cestou z práce si ich vyzdvihli. Takáto bola minulosť. Niečo podobné prináša aj dnešná doba. Doba moderná, doba uponáhľaná. Mnohé mamičky sú postavené pred otázku: „Materská či práca?“ Nieкто má rozhodnutie jednoznačné, pokračovať v materskej

dovolenke. Uvedomujeme si, že pre dieťa je ideálne, keď aspoň do tretieho roku života je s mamou v domácom, rodinnom prostredí. Sú však mamičky, ktoré majú obavy, že prídu o zamestnanie. Mnohé to riešia, ako sa len dá. Pomôžu susedia, priatelia, opatrovateľka, v lepšom prípade starí rodičia. Niektoré ale túto možnosť nemajú. Mnohé mamičky v našom meste Púchov a v okolitých dedinách nechcú prísť o prácu a zároveň chcú, aby bolo o ich dieťa zodpovedne a s láskou postarané. Na základe požiadavky CZ Púchov rozhodli sme sa im pomôcť. Spoločne sme vytvorili Detské opatrovateľské centrum V. Roya.

Prvé prijaté dieťa malo 14 mesiacov. Teší nás, že doteraz prešlo bránami nášho strediska už 100 detí. Prijímame deti bez rozdielu vierovyznania ich rodičov. Vnímame, že sa naplnil náš pôvodný cieľ – pomáhať mladým rodinám a vytvoriť bezpečné kresťanské miesto pre ich deti.

Úlohou opatrovateľského centra je poskytovať deťom odbornú starostlivosť nielen o zdravie, ale aj o všestranný vývin, rozvoj individuálnych schopností, rešpektovanie ich aktivít a harmonický rozvoj telesných a duševných schopností. V rámci výchovných chvíľok sa zameriavame na telesnú, hudobnú, pracovnú, rozumovú a výtvarnú výchovu. Všetci sa usilujeme, aby deti rástli, vyvíjali sa a napredovali.

Počas telesnej výchovy deti skáču, hádžu si ľahké predmety. Na výtvarnej výchove sa učia narábať s rôznymi druhmi výtvarných materiálov. Počas rozumovej výchovy sa deti učia nazývať predmety dennej potreby. Cez pracovnú výchovu sa hrajú s plastelínou, stavebnicami. Na hudobnej výchove poznávajú jednotlivé hudobné nástroje, tancujú. Objavujú i krásy prírody či nášho pieskoviska. Deti majú k dispozícii na prechádzky celý uzatvorený cirkevný areál, obľubujú záhradu s upraveným trávnikom a detské preliezačky.

O Pánu Bohu, Pánovi Ježišovi si čítajú na náboženskej výchove za pomoci pani farárky Lenky Rišiaňovej. Deti sa učia spievať kresťanské ukazovacie piesne, pozerajú si biblické príbehy z detskej knihy. Pred jedlom sa učia zložiť si ručičky k modlitbe a zakončiť modlitbu slovom „amen“.



Uprednostňujeme individuálny prístup k deťom, približujeme sa ich potrebám a zvyklostiam. Denný poriadok prispôbujeme nielen deťom, ale aj rodičom, ktorým sa snažíme vychádzať v ústrety.

Našou najväčšou snahou je vytvorenie príjemného zázemia, ktoré má deťom čo najviac pripomínať ich domáce prostredie, poskytovať kvalitné služby a predovšetkým slúžiť. Slúžiť Pánu Bohu, ľuďom i rodičom.

Milé sestry a milí bratia, ďakujeme Pánu Bohu za Jeho požehnanie aj v tomto detskom opatrovateľskom centre. Veríme, že spolu s Vašou modlitebnou strážou i finančnou podporou budú môcť byť tieto jasličky pre našich najmenších príjemným náhradným domovom.